



БУЛАХОВ
Алексей Анисимович

Герой Советского Союза

БУЛАХОВ АЛЕКСЕЙ АНИСИМОВИЧ

(1914–1991)

Родился 5 декабря 1914 г. в с. Яцковичи (ныне Стародубский район Брянской обл.). В 1921 г. родители переселяются в г. Щегловск (ныне г. Кемерово), в 1928 г. переезжают в д. Аило-Атынаково Крапивинского района. С малых лет работал в колхозе «1 мая». В 1934 г. направлен на курсы трактористов при Тарадановской МТС.

В армии с 1936 г. В 1939 г. окончил курсы младших лейтенантов, командовал взводом. В действующей армии с августа 1941 г. В 1943 г. окончил ускоренный курс Военной академии им. Фрунзе. Командуя 97-м гвардейским стрелковым полком (31-я гвардейская стрелковая дивизия, 11-я гвардейская армия, 3-й Белорусский фронт), гвардии подполковник Булахов с 13 по 14 июля 1944 г. умело организовал форсирование р. Неман в р-не г. Алитус (Литва), полк отразил 30 вражеских атак, участвовал в штурме Кенигсберга.

Звание Героя Советского Союза присвоено 24 марта 1945 г.

Награды: 2 ордена Ленина, 2 ордена Красного Знамени, орден Суворова, орден Александра Невского, орден Отечественной войны, 2 ордена Красной Звезды, медали, звание почетного гражданина г. Ступино.

В 1950 г. окончил Военную академию им. Фрунзе, в 1954 г. – Военную академию Генштаба. С 1961 г. в запасе. Работал в г. Кашира Московской обл. мастером дорожного участка. Проживал в г. Ступино Московской обл. С 1962 по 1970 гг. Булахов занимал должность замдиректора совхоза «Ступинский», после чего работал дорожным мастером и прорабом в ДСУ.

Умер 8 июня 1991 г. Его именем названа улица в п. Плавненское на Кубани.

ЛИТЕРАТУРА

1. Булахов Алексей Анисимович // Сельская энциклопедия. Кемерово, 2006. С. 71.

2. Верховцева З. П. Гордость и слава Кузбасса, 1941–1945. Кемерово: Кузбассвузиздат, 2008. С. 60–61: фот.

3. Золотые звезды города Кемерово. Герои Советского Союза. Герои Российской Федерации: [краткий биографический справочник]: 65-летию Великой Победы посвящается / Администрация г. Кемерово. Кемерово: ЛИКО, 2010. С. 20: фот.

